

উপজেলা পরিষদ  
মেলান্দহ, জামালপুর।

নভেম্বর/২০২০ মাসের উপজেলা পরিষদ মাসিক সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ কামরুজ্জামান  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মেলান্দহ, জামালপুর।  
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।  
সভার তারিখ : ২৫/১১/২০২০ খ্রি:  
সময় : বেলা ২০২০ ঘটিকা।  
সভায় উপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট “ক” এবং অনুপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট “খ”।

সভার প্রারম্ভে সভাপতি সম্মানিত সদস্যগণকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর তিনি আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভা পরিচালনার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার কে অনুরোধ করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভা পরিচালনায় স্ব স্ব বিভাগের স্ট্যান্ডিং কমিটির সুপারিশ সভা অনুষ্ঠানের পূর্বে জমা প্রদানের বিধান থাকলেও যথাসময়ে না পাওয়ায় প্রতিটি দপ্তর থেকে ওয়াকিং পেপার দাখিলের জন্য সকল দপ্তর প্রধানদের অনুরোধ জানান।

গত সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনানো হলে কোন আপত্তি না থাকায় উহা সর্ব সম্মতি ক্রমে অনুমোদিত হয়। অতঃপর আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।

ক্রঃনং	বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
১	জনপ্রশাসন	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
২	স্বাস্থ্য	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প কর্মকর্তা সভায় জানান যে, আগামী ৫-১২-২০২০ ইং তারিখ হতে ১৭-১-২০২১ খৃ: পর্যন্ত সারাদেশে জাতীয় হাম-রুবেলা ক্যাম্পেইন অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত ক্যাম্পেইনে মেলান্দহ উপজেলায় ৯মাস-৫বৎ: বয়সী ৩৫,০১৩ জন এবং ৫বৎ: -১০বৎ: বয়সী ৩৩১৪৮ জন শিশুকে হাম-রুবেলার টিকা প্রদান করা হবে। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান বন্ধ থাকায় প্রাথমিক বিদ্যালয়গামী ছাত্র/ছাত্রীদের কে কমিউনিটিতে আউটরিচ টিকাকেন্দ্রে টিকা প্রদান করা হবে। টিকা কাজে অংশগ্রহণ কারীদের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম শুরু হচ্ছে। সকলের সহযোগিতা একান্তভাবে কাম্য। ২। আগামী ১লা ডিসেম্বর/২০ খৃ: বিশ্ব এইডস দিবস পালিত হবে। বিশ্ব এইডস দিবসে উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হবে। ৩। COVID-19 এর ২য় ডেউ প্রতিরোধের জন্য স্বাস্থ্য বিভাগ প্রস্তুত রয়েছে। NO MASK, NO SIRVICE এই নিয়ম তে চালু আছে। মাস্ক ব্যবহারে জনগণের মাঝে সচেতনতা বাড়াতে সবার সহযোগিতা প্রয়োজন। ৪। স্বাস্থ্য বিভাগের অন্যান্য দাপ্তরিক কাজ স্বাভাবিক ভাবে চলছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প: প: কর্মকর্তা
৩	পরিবার পরিকল্পনা	উপজেলা প: প কর্মকর্তা সভায় জানান যে, এই মাসে সকল প্রকার সেবা প্রদান করা হয়েছে তার মধ্যে এএনসি-১৬৯৭, মোট নরমাল ডেলিভারী ১২৯, পিএনসি ৩৬২ নবজাতকের সেবা ২১৮, সাধারন রোগী ৫২৩৬ এবং সেবা প্রাপ্ত কিশোর-কিশোরী- ৫২৯৮।		উপজেলা প: প কর্মকর্তা

চলমান পাতা-১.

ক্রমিক	বিভাগ	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা
৫	মৎস্য	অনুপস্থিত		
৬	প্রাণি সম্পদ	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা জানান, যে নভেম্বর/২০ মাসে সরকারি ভাবে কৃত্রিম প্রজনন সম্প্রসারণ সংখ্যা ৮৬০টি, সংকর জাতের বাছুরের তথ্য সংগ্রহ সংখ্যা ৪৩৫টি, গবাদিপশুর চিকিৎসা প্রদান সংখ্যা ৩৩৪০টি, খামারি প্রশিক্ষণ প্রদান বিভিন্ন দপ্তর কর্তৃক আয়োজিত ১১৫ জন, খামার পরিদর্শন ১০টি, এছাড়া ক্ষুদ্র নৃ-গোষ্ঠির উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় ০১ জন সুফলভোগিকে ১২৫ কেজি খাদ্য সরবরাহ করা হয়েছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা
৭	দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি		উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
৮	সমাজসেবা	উপজেলা সমাজসেবা কার্যালয় মেলাদহ, জামালপুর এর আওতায় ২০১৯-২০ অর্থ বছরের জুন/২০ পর্যন্ত বরাদ্দপ্রাপ্ত চলমান বয়স্ক, বিধবা, প্রতিবন্ধী ও সকল উপবৃত্তির অর্থ বিতরণ সম্পন্ন করা হয়েছে। ২০২০-২১ অর্থ বছরে এর সকল ভাতা ও উপবৃত্তির ১ম কিস্তির বরাদ্দ পাওয়া যায়নি বরাদ্দ প্রাপ্ত সাপেক্ষে বিধি মোতাবেক ভাতা ও উপবৃত্তির অর্থ পরিশোধ করা হবে। ২০২০-২১ অর্থ বছরে শতভাগ ভাতার আওতায় অত্র উপজেলায় বয়স্ক ভাতার অনুকূলে ৮৫৭২ জনের অনলাইন আবেদন জমা হয়েছে, বিধবা ভাতার অনুকূলে ৭০৬৪ জনের অনলাইন আবেদন জমা হয়েছে এবং প্রতিবন্ধী ভাতার জন্য ১৮২০ জন প্রতিবন্ধী ব্যক্তির জরিপ ও ডাক্তার সনাক্তকরণ করা হয়েছে। নিয়মিত সকল ভাতা G2P তে প্রদানের লক্ষ্যে MIS ডাটা এন্ট্রির কাজ চলমান রয়েছে, ডাটা এন্ট্রি শতভাগ সম্পন্ন করার জন্য সম্মানিত উপজেলা পরিষদের চেয়ারম্যান, ইউএনও মহোদয়ের দৃষ্টি আর্কষণের মাধ্যমে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান মহোদয় গণের সহযোগিতা কামনা করা হয়। MIS ডাটা এন্ট্রি ব্যাতিত চলতি অর্থ বছরের ২য় কিস্তি হতে ভাতাভোগীর ভাতার অর্থ পরিশোধ করা যাবে না। অন্যান্য সকল কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা
৯	উপজেলা প্রা: শিক্ষা	উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, নভেম্বর/২০২০ মাসে উপজেলা শিক্ষা অফিসার ও সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসারগণ কর্তৃক ৫৫টি সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পরিদর্শন করা হয়েছে এবং অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম নিয়ম মারফিক সম্পন্ন হয়েছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
১০	মহিলা বিষয়ক	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ১) নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ ইউনিয়ন কমিটির রেজুলেশন জমা প্রদানের জন্য সভাতে অনুরোধ করা সত্ত্বেও তা পাওয়া যায় নাই। বিধায় আবাবো নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ কমিটির রেজুলেশন জমা প্রদানের জন্য ইউপি চেয়ারম্যানগণের অনুরোধ করা হলো। ২) ২০১৯-২০২০ চক্রের ভিজিটর মাস্টার রোল অডিট কার্যক্রমের জন্য জরুরী প্রয়োজন। তাই গতচক্রের মাস্টার রোল জমা দেওয়ার জন্য অনুরোধ করা হলো।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১১	যুব উন্নয়ন	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি		উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা
১২	স্থানীয় সরকার	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি		উপজেলা প্রকৌশলী
১৩	জনস্বাস্থ্য	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি		উপজেলা উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য)

১৪	সমবায়	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, মেলান্দহ উপজেলায় সমবায় বিভাগীয় ২১৫ টি সমবায় সমিতি রয়েছে। ২০১৯-২০২০ সালের অডিট কার্যক্রম অব্যাহত আছে। অত্র উপজেলায় ০১ টি আশ্রয়ণ প্রকল্প ও ০২ টি আশ্রয়ণ প্রকল্প ফেইজ-২ রয়েছে। উক্ত আশ্রয়ণ প্রকল্পে ঋণ আদায় কার্যক্রম অব্যাহত আছে। সমবায় অধিদপ্তরের অধিদপ্তরের আওতাধীন সিভিডিপি প্রকল্পে অত্র উপজেলায় ৬০ টি গ্রাম সমিতিতে ৬০ জন গ্রামকর্মী কাজ করছেন। বিভাগের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
১৫	পল্লী উন্নয়ন	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ২৫ (পচিশ)টি সমিতি গঠন করতে হবে। প্রতিটি সমিতির সদস্য সংখ্যা ১৫-৪০ জন। সমিতি গঠনের ব্যাপারে সহযোগিতা প্রত্যাশা করছি।		উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	ফরেস্টার	অনুপস্থিত		
১৭	মাধ্যমিক শিক্ষা	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, মাধ্যমিক শিক্ষা কার্যালয়টি বর্তমানে একটি ফ্যামিলি কোয়ার্টার এর মধ্যে চলছে। অফিসের ভিতর অনেক খারাপ অবস্থা যেমন দেওয়ালের প্লাস্টার, ক্লেব ইত্যাদি। বৃষ্টি হলে ফাইলপত্র ভিজে যায়। অনেক রেকর্ডপত্র ইতিমধ্যে নষ্ট হয়ে গেছে। অতি সত্তর অফিসটিতে মেরামত করা একান্ত প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদ হতে একটি আইপিএস সরবরাহ করা হয়েছে যাহার নতুন ব্যাটারী সংযোজন করা প্রয়োজন। ব্যাটারী দেওয়ার জন্য আবেদন করছি। ২০২০ সনের উপবৃত্তির কার্যক্রম অনলাইনে চলছে। এ মাসের ২৬ তারিখের মধ্যে এ কাজ সম্পন্ন করার কথা রয়েছে। বিদ্যালয়গুলোতে শিক্ষার্থীদের শিখন মূল্যায়নের জন্য এসাইনমেন্ট এর কাজ চলছে। বিদ্যালয়গুলো এ কাজের জন্য কোনপ্রকার টাকা পয়সা নিতে পারবে না। তবে শিক্ষার্থীর নিকট থেকে টিউশন ফি নিতে পারবে। বিনা মূল্যের পাঠ্যবই ২০২১ সনের এক সপ্তাহের মধ্যেই উপজেলায় আসার সম্ভবনা রয়েছে। বিনামূল্যের পাঠ্যবই রাখার জন্য মেলান্দহ উমির উদ্দিন পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়ে রাখার জন্য ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
১৮	খাদ্য কর্মকর্তা	কার্যপত্র পাওয়া যায়নি।		উপজেলা খাদ্য কর্মকর্তা
১৯	বিবিধ	ক) উপজেলা প্রকৌশলী, সভায় জানান যে, মেলান্দহ উপজেলা পরিষদের প্রত্যেকটি কোয়ার্টার পুরাতন এবং Improvised হওয়ার ফলে বাসা বরাদ্দ কমিটির সিদ্ধান্ত মোতাবেক গেজেটেড কোয়ার্টারের ঘ-নং ইউনিটের মাসিক ভাড়া নির্ধারিত ৭০০০ (সাত হাজার) টাকা এবং অন্যান্য ইউনিট গুলি সর্ব সাকুল্যে ৭০০০/- (সাত হাজার) মাসিক ভাড়া ০১/১০/২০২০ ইং তারিখ হতে বরাদ্দ প্রদানের জন্য উপজেলা পরিষদের অনুমোদন প্রয়োজন। খ) উপজেলা উপজেলা উপ-সহকারী প্রকৌশলী বিএডিসি মেলান্দহ, জামালপুর এবং সদস্য সচিব সেচ কমিটি মেলান্দহ সভায় জানান যে, উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের মৌখিক নির্দেশ ক্রমে অফিসের স্বাভাবিক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য কম্পিউটার, প্রিন্টার, স্টেশনারী মালামাল ক্রয় বাবধ ১০০০০০ (একলক্ষ) টাকা, “কৃষি কাজে ডু-গর্ভস্থ্য পানি ব্যবস্থাপনা” ৪৮১০৯০১০০৫০৫৫, পূর্বালী ব্যাংক লিঃ মেলান্দহ বাজার শাখা হতে উত্তলণ করা হয়েছে, যা পরিষদের অনুমোদন প্রয়োজন। গ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় ২০১৯-২০ অর্থ বছরের আর্থিক বিবরণী অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করেন।	ক) আলোচনান্তে, বাসা বরাদ্দ কমিটির সিদ্ধান্ত মোতাবেক গেজেটেড কোয়ার্টারের ঘ-নং ইউনিটের মাসিক ভাড়া নির্ধারিত ৭০০০ (সাত হাজার) টাকা এবং অন্যান্য ইউনিট গুলি সর্ব সাকুল্যে ৭০০০/- (সাত হাজার) মাসিক ভাড়া ০১/১০/২০২০ ইং তারিখ হতে বরাদ্দ প্রদানের জন্য সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। খ) বিষয়টি আলোচনা করা হলো, আলোচনান্তে উত্তলণকৃত ১০০০০০ (একলক্ষ) টাকা থেকে উক্ত ব্যয় পরিশোধ পূর্বক সমন্বয় করে অবশিষ্ট (যদি থাকে) টাকা সংশ্লিষ্ট হিসাবে জমা রাখার জন্য সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। গ) ২০১৯-২০ অর্থ বছরের আর্থিক বিবরণী অনুমোদনের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ক) উপজেলা প্রকৌশলী খ) উপজেলা উপ-সহকারী প্রকৌশলী বিএডিসি মেলান্দহ, জামালপুর।

পরিশিষ্ট -ক-  
নভেম্বর / ২০২০ মাসের উপজেলা পরিষদ মাসিক সভার উপস্থিতি অনুযায়ী সদস্যবৃন্দের হাজিরা

ক্রঃ নং	সদস্য	স্বাক্ষর
০১	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০২	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৩	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৪	ভাইস চেয়ারম্যান (মহিলা), উপজেলা পরিষদ, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৫	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৬	উপজেলা কৃষি অফিসার, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৭	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৮	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
০৯	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১০	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১১	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১২	উপজেলা যুবউন্নয়ন কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৩	উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৪	উপজেলা খাদ্য কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৫	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৬	চেয়ারম্যান মাহমুদপুর ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৭	চেয়ারম্যান, নাংলা ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৮	চেয়ারম্যান, ফুলকোচা ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
১৯	চেয়ারম্যান, দুরমুট ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২০	চেয়ারম্যান, ঘোষেরপাড়া ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২১	চেয়ারম্যান, আদ্রা ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২২	উপজেলা সংরক্ষিত আসনের সদস্য	সাক্ষরিত
২৩	উপজেলা সংরক্ষিত আসনের সদস্য	সাক্ষরিত
২৪	উপজেলা উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২৫	উপজেলা প্রাণি সম্পদ অফিসার, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২৬	উপজেলা প্রকৌশলী, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২৭	চেয়ারম্যান, বাউগড়া ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২৮	চেয়ারম্যান শ্যামপুর ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
২৯	চেয়ারম্যান, চরবানিপাকুরিয়া ইউপি, মেলান্দহ	সাক্ষরিত
৩০	উপজেলা প:প কর্মকর্তা, মেলান্দহ	সাক্ষরিত

ক্রঃ নং	সদস্য	স্বাক্ষর
০১	চেয়ারম্যান, কুলিয়া ইউপি, মেলান্দহ	
০২	চেয়ারম্যান, নয়ানগর ইউপি, মেলান্দহ	
০৩	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মেলান্দহ	
০৪	উপজেলা ফরেস্টার, মেলান্দহ	